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VERBALE n.13

Seduta del 12 marzo 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno 12  (dodici)  del  mese  di  marzo  la  Commissione 5  è

convocata,  in presenza, presso la Sala Firenze Capitale e secondo quanto previsto dall’art. 23 del

Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente e con il seguente ordine del giorno: 

� Comunicazioni del Presidente; 

� Gabinetto Scientifico Letterario G.P. Vieusseux: Audizione del Presidente Riccardo Nencini

e del  Direttore Michele Rossi   per   l’illustrazione  dei  progetti  e  delle attività  culturali

dell’Istituto, in presenza dell’Assessore alla Cultura Giovanni Bettarini;

� Approvazione verbali sedute precedenti;

� Varie ed eventuali.

Per la segreteria della seduta è presente Debora Novelli.

Per  la  Commissione  5  sono presenti  alle  ore  10:30:  il  VicePresidente  Mossuto,  le  Consigliere

Barbieri e Bonanni, i Consiglieri Ciulli, Innocenti, Masi, Sabatini;

Alle ore 10:37 sono presenti: il Presidente Burgassi e i Consiglieri Gandolfo, Pizzolo e Sirello;

Alle ore 10:44 sono presenti i Consiglieri Armentano e Ricci;

Alle ore 11:01 è presente la Consigliera Monaco;

Alla  seduta  sono  presenti  per  il  Gabinetto  Scientifico  Letterario  G.P.  Vieusseux  il  Presidente

Riccardo Nencini e il Direttore Michele Rossi .

Il Presidente Marco Burgassi, verificata la presenza dei consiglieri della Commissione 5, come da

foglio firma e constatato il numero legale apre la seduta alle ore 10:39 e, dopo i saluti di rito, prima

di dare avvio all’audizione degli ospiti comunica che sono messi in approvazione i verbali  del 22/1,

29/1 e 5/2, in assenza di modifiche o integrazioni.

Comunica inoltre la programmazione delle prossime sedute della Commissione che saranno presso

lo stadio A. Franchi domani in congiunta con la Commissione 3, il 17 marzo in congiunta con la

Commissione Controllo, il 18 marzo in congiunta con la Commissione 7. 

Il Presidente comunica infine che giovedì 19 marzo non si terrà la  Commissione.
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Il Presidente Burgassi ringrazia il  Presidente del Gabinetto Scientifico Letterario G.P. Vieusseux

Riccardo Nencini e il Direttore Michele Rossi. Il Presidente informa che con il nuovo regolamento

delle Commissioni Consiliari nella Commissione ci sono nuovi membri ma chi ne era già membro

ricorderà la seduta della Commissione fatta presso la sede dell’Archivio Contemporaneo "Alessan-

dro Bonsanti" del Gabinetto Scientifico Letterario.

Il Presidente Burgassi cede quindi la parola al Presidente Riccardo Nencini per l’illustrazione dei

progetti, delle attività culturali e le finalità del Gabinetto Vieusseux.

Il Presidente Nencini sottolinea l’impegno nel mantenere l’istituzionalità culturale del Gabinetto e

della sezione collezioni, oltre alla programmazione dei cicli di lettura. Ricorda anche le attività isti-

tuzionali legate alle celebrazioni degli anniversari ricorrenti, ad esempio cita i 200 anni di Lorenzini

e il suo Pinocchio, gli appuntamenti con le aperture delle sale dedicate a Tozzi e Pratolini, gli eventi

dedicati ai giovani minori, i tour letterari aperti alla cittadinanza.

Terminato l’intervento del Presidente Nencini, il Presidente Burgassi dà la parola al Direttore Mi-

chele Rossi che interviene specificatamente nella programmazione settimanale delle attività del Ga-

binetto. 

Il tema degli spazi di accoglienza dei libri che arrivano in acquisto o in donazione oltre alla creazio-

ne di Sale dedicate a scrittori, emerso in occasione della visita della Commissione al Gabinetto, tor-

na attuale anche negli interventi sia del Presidente Nencini che del Direttore.

Terminate le suddette audizioni il  Presidente Burgassi apre agli interventi dei Consiglieri che hanno

chiesto la parola.

Interviene il Consigliere Sabatini che propone l’Archivio di Stato come spazio per ospitare le attivi-

tà del Gabinetto Vieusseux.

Interviene il Consigliere Ciulli per chiedere l’allargamento ai Quartieri dell’organizzazione del bi-

centenario di Collodi.

Interviene la Consigliera Innocenti per proporre una collaborazione tra Sesto Fiorentino e il Quar-

tiere 5 per il bicentenario su Collodi.

Interviene il Consigliere Gandolfo per chiedere se c’è un progetto di  digitalizzazione dei volumi

presenti nel Gabinetto.

Interviene il Consigliere Ricci su Firenze come città di riferimento per la lettura dei ragazzi con

l’impegno da parte della politica nel portare avanti progetti a riguardo.

Interviene il Consigliere Armentano per chiedere se presso il Gabinetto ci sono testi sullo sport.

Al termine degli interventi il Presidente Nencini replica.

Il Presidente Burgassi prende poi la parola per dire che relativamente al bicentenario di Collodi il

Comune di Firenze risulta tra gli enti promotori e ricorda che la Commissione 5 ha approvato a pro-

posito una mozione approdata poi in Consiglio, pertanto questa Commissione è a disposizione per

aiutare il Gabinetto nelle celebrazioni.
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Il Presidente Burgassi chiede al Presidente Nencini cosa può fare il Comune per aiutare il Gabinet-

to.

Il Presidente Nencini risponde che la priorità attualmente è la carenza di spazi.

Il Presidente prende atto della risposta e ringrazia gli ospiti per la partecipazione.

Il Presidente Burgassi ritiene approvati i verbali ringrazia e chiude la seduta alle 11:28.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

VICEPRESIDENTE MOSSUTO Guglielmo

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BARBIERI Beatrice

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CIULLI Andrea

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni

COMPONENTE INNOCENTI Alessandra

COMPONENTE MASI Lorenzo

COMPONENTE MONACO Michela

COMPONENTE PIZZOLO Vincenzo Maria

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SIRELLO Angela

 

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 14.5.2026

  La Segretaria Il Presidente

Debora Novelli            Marco Burgassi
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